

短新闻

救护野生动物，能“一站式”搞定了

本报记者 许梅 通讯员 张一诺

本报讯 9月28日,金华市婺城区检察院、农业农村局和市野生动植物保护协会联合创建的“绿野之家”野生动物公益保护实践基地,落户市陆生野生动物救护中心。这也就意味着,金华的野生动物保护将实现“最多跑一次”。

“今年以来,我们办理了涉野生动物保护公益诉讼案件近10件,涉及老虎、熊、猫头鹰、穿山甲等国家保护动物。”婺城区检察院第五检察部主任张鸿鹏说,在办案过程中,他们发现各部门间存在联系和信息不畅的问题。

而另一边,市野生动植物保护协会会长、市动物园负责人孔双峰也很苦恼。他说,这两年市民保护野生动物意识越来越强,每年中心接到举报后救助的野生动物多达上千只,而救护动物过程中需要配合办案机关调查取证、检验鉴定等,来回运送容易造成对动物的二次伤害。

为破解难题,婺城区检察院牵头行政主管部门和社会组织,共同建立了浙江省第一个落户野生动物救护中心的“一站式”公益保护实践基地,集成野生动物收容救护、生态修复、鉴定咨询、案件办理、科普和法制宣传等多个功能。

“现在,一旦有被解救的野生动物送来,就会启动部门协作机制,认定涉及违法犯罪的,相关部门可以在综合实践基地进行调查取证。”张鸿鹏说,基地还成立了专家库,可以直接对动物的品种和价值等进行鉴定并出具报告,避免因办案环节的流动造成动物受惊吓或照管不当。”

刷一刷朋友圈,村社“新闻”全知道

本报记者 陈立波 通讯员 李林峰

本报讯 刷一刷微信朋友圈,就能了解村社的日常事务。近日,杭州市西湖区转塘街道的村民纷纷为这项便民服务点赞。

今年6月下旬,转塘街道在前期走访调查的基础上,挑选双流、江口、回龙、上城埭、贤家庄等5个村社,试点在朋友圈进行政务公开发布。社工通过添加居民为微信好友,发布村社日常动态、政策通知、党务公开等内容。

目前,“村民朋友圈”已在转塘街道全面推开。“朋友圈里村民对日常事务的点赞,说明大家对这种方式比较认可。”何雅萍是转塘街道双流社区的社工,为了配合这项工作,她新注册了微信号,添加了750名村民为好友,“保证每户家庭至少有一名成员添加为好友,这就可以让每户家庭都知晓社区的日常事务。”

公益诉讼护航“舌尖安全”

通讯员 叶雯雯 张幸女

本报讯 近日,绍兴市上虞区检察院在辖区开展外卖平台商户食品安全“回头看”活动,向网络食品安全不法行为“亮拳”。

2019年底,区检察院在办理一起销售有毒、有害食品案时发现,唐某、王某在未严格履行销售者进货查验等义务的情况下,通过淘宝销售添加了处方药氨氯地平的某降压保健品4000余粒。在提起刑事公诉的同时,该院对此案当事人提起民事公益诉讼,促使当事人缴纳惩罚性赔偿金2.1万元,并在市级以上媒体公开赔礼道歉。

图说平安

共度“月饼节”

通讯员 吕煜明 周慧

本报讯 近日,一名在诸暨市看守所服刑的男子,从工作人员手中接过月饼后,万分感慨,“我一定好好服从管教,争取早日回归社会。”

中秋佳节临近,为纾解服刑人员的思亲情绪,推动新时代“枫桥式监所”构建,诸暨市看守所借助传统文化、亲情帮教力量,开展了“月圆监所亲情团聚”暖心感化活动。

活动中,该所对7名留所服刑的特殊群体进行了重点帮教和心理疏导。大家围坐一起,一边品尝月饼水果,一边开展交流沟通。

“我们希望通过这种方式,进一步拉近留所服刑人员与民警之间的距离,帮助他们积极改造、早获新生。”所长楼忠民说。



喊你来答题

近日,杭州市上城区反邪教协会以2020年全国科普日暨区第34届科普宣传周活动为契机,联合市新华书店、区科协,开展“科普科幻图书会展——科普反邪测一测(反邪教应知应会)”有奖答题主题活动,提升全民科学素养。首日有近300余名机关干部参与其中。

通讯员 丁伟韦



宣传国旗法

9月28日,平湖市公安局钟埭派出所民警来到辖区学校,为学生讲解国旗的由来和国旗法相关知识,增强学生们的爱国主义热情。

通讯员 戈宇丽



“护好钱袋子”

国庆节前夕,宁波市北仑区警企服务中心联合区检察院,来到吉利控股集团有限公司梅山基地,开展涉企经济犯罪防范暨知识产权保护专题讲座。

此次讲座邀请了10余家企业100余名相关负责人参加,民警结合本地发生的经济犯罪案件展开警示教育,同时对民法典作了详细解读。

通讯员 崔伦君 李海波



平安点滴

多方协同打击拒执

通讯员 詹佩芳

本报讯 近日,青田县法院联合检察院、公安局制定了《关于拒不执行判决、裁定刑事案件办理机制的实施意见》,规范案件移送流程,明确公检法职责及移送办理期限,统一立案、起诉标准,进一步完善公检法协同机制。

今年以来,该院运用“线上+线下”手段,加大财产调查力度,凡是符合拒执犯罪条件的,一律移送公安机关处置。截至9月底,该院已向公安机关移送涉拒执案件7件,立案率达100%。

黑恶案件高效结清

通讯员 姚法

本报讯 近日,余姚市法院宣判一起诈骗、寻衅滋事恶势力犯罪集团案。

近年来,余姚法院加强组织领导,有力推进扫黑除恶专项斗争深入开展。今年以来,该院从严从快审结涉黑案件1案10人、涉恶案件7案72人,完成了案件清结的目标任务,为维护辖区社会稳定、助推经济发展提供了有力司法保障。

金融纠纷多元化解

通讯员 董怡

本报讯 近日,宁波高新技术产业开发区法院与市金融消费纠纷人民调解委员会签订《关于推进金融纠纷多元化解机制建设的合作协议》,共谋金融类案全流程、批量化快审、速调、多元化解机制。

该院将“金融联审”与“浙江ODR”平台串联,在中国人民银行的统筹协调、有力支持下,通过跨部门、跨行业的数据共享、流程再造、业务协同,推动建立健全覆盖广、适应性强、高效便民的金融纠纷调解体系,促进金融类案的诉前化解、源头治理。

筑牢网络安全屏障

通讯员 潘仙明 李晴

本报讯 今年以来,台州市椒江区法院把加强网络安全作为司法规范化水平提升年活动的重要内容,不断提升网络信息安全防护体系建设。

一方面,该院对办公专网加强物理隔离,通过设置服务器及终端专用杀毒软件、安全防护及安全预警设备,严格禁止违规电脑进入专网。另一方面,该院组织全院工作人员开展网络安全意识培训,通过监督规范工作人员上网行为,实现事前预防、事中提醒、事后追溯。

涉疫案件妥善处理

通讯员 李如杨

本报讯 今年以来,台州市黄岩区法院强化“调解力度、专人保障、风险研判、统一标准”四项指标,妥善处理涉熔喷布纠纷案件,以法治方式护航营商环境,助力辖区防疫抗疫和经济发展。

5月至今,该院受理相关案件119件,涉及辖区内50多家企业,涉案标的总额超亿元。